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Megjelen 
minden vasárnap.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP. Kéziratok
nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre ... 4 korona Negyed évre . . 1 korona 
Fél évre............2 korona Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
0 LOSZKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl. 

Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

Bombádéit hamis hírek.
kezeit s annál kevésbbé lehet szó holmi 
csendőri beavatkozásról.

mondjuk a széditően érdekes dolgokat, amelyek 
a repülőverseny mögött vannak.

Rosszakaratú, sugalmazott értesítés 
folytán a fővárosban megjelenő lapokban 
az a hir látott napvilágot, hogy őrgróf 
Pallavicini György mandátumát a 
kisebbségben maradt Mezőfi-párt petí­
cióval támadta meg azon a címen, mert 
őrgróf Pallavicini csak úgy tudott több­
séget szerezni, hogy a választókat tör­
vényben meg nem engedett módon etette- 
itatta s Ígéretekkel megvesztegette.

A hir ebben a formában a való­
ságnak meg nem felel. Csak annyi igaz, 
hogy a Mezőfi-párt adatokat gyűjteni 
bejárta a községeket, de olyan adatot, 
ami a mandátum megsemmisítésére al­
kalmas volna, a legszorgosabb kutatás 
mellett sem sikerült találniok, miért is 
ezidő szerint a petíciót be nem adták.

Ezzel kapcsolatban az a valóságnak 
meg nem felelő s minden alapot nélkü­
löző hir is megjelent, hogy Szilády 
Géza usztató-majori intézőnél 63 kocsi 
választó jelent meg s kérte a voksokért 
megígért egy-egy kocsi-rakomány szénát.

Utána jártunk a dolognak s teljesen 
megbízható forrásból vett értesülés alap­
ján jelezhetjük, hogy ez a hir sem felel 
meg a valóságnak. Senkinek a voksáért 
senki sem kocsi szénát, sem mást egy­
általán nem Ígért, de nem is kapott. 
Szilády intézőnél senki nem is jelent-

Ez a híresztelés csupán azt célozza, 
hogy az adatok beszolgáltatásával kés­
lekedő választók között őrgróf Pallavicini 
ellenes tüntetést szítson s hogy a mások 
becsületét könnyelmű módon bántal­
mazzák.

Eredményt azonban egyik irányban 
sem tudnak elérni vele. A hangulat fel­
tétlenül Pallavicini-párti. A mások becsü­
letét sértő támadásért pedig az eljárás a 
bíróság előtt fog lefolytatódni.

A fővárosi lapokban megjelent hírek 
kiigazítása iránt az intézkedés megtétetett 
s már egyes lapok készséggel javitották 
ki a gyanús helyről eredő téves közle­
ményüket.

Kritika a repülőkről.
A repülőversenynek, mint minden olyan 

vállalkozásnak nálunk, amely milliókat jövedel­
mezhet, titkai vannak. Jávában röpködnek Bu­
dapesten, a iákosi mezőn Különböző nciiizcíiség- 
beli avatikusok, merész kanyarulatokat csinál­
nak a levegőben és gyönyörködtetik a nézőt, a 
gyöngébb idegzetüeken pedig keresztül fut a 
hideglelés, mikor például Paulhan a szédítő 
magasságból lesiklik, imitálván, mintha zuhanna 
és készülne a nyaktörésre. Most nem beszélünk 
ezekről a bravúros repülésekről, most legyen 
szó arról, amit eddig senkisem tud : most el-

Ezek a repülők, akik itt vannak nálunk, tu­
lajdonképen nem is versenyzők, mert előre meg 
van állapítva a franciáknál, hogy kinek szabad 
győzni ebben, vagy abban a versenyben. Olya­
nok ezek, mint a birkózó bajnokok, akiknél 
szintén meg van állapítva, hogy ki lesz a ver­
senyben a győztes. A fontos csak az, hogy az 
Aero-KIubot becsapják a franciák, mert mind­
untalan sztrájkolnak és semmit sem csi­
nálnak, még azt sem végzik, amire súlyos pén­
zekkel szerződtetve vannak. És az intrikák! A 
műlezuhanások! Nagyszerűek !

Elsősorban százhuszonötezer koronáról le­
gyen szó. Ez a summa Latham és Paulhan 
zsebeiben nyugszik és ez a summa a verseny 
terhére íratott, amennyiben ennyibe került, hogy 
Latham ur és Paulhan ur vállalkoztak arra, 
hogy egyáltalán Budapestre eljöjjenek a repülő­
versenyekre. Ez a két ur eddig úgyszólván még 
semmit sem produkált, pedig már nyolc ver­
senynap elmúlt. Lathamtól abszolúte még sem­
mit sem látott a közönség. Csak nagyritkán 
szállt föl és mindjárt leszállt és Paulhan is 
hasonlóképen cselekszik. Hogy pedig Latham 
és Paulhan nem produkálnak semmit, annak 
oka egyszerűen az, hogy az Aero-Klubbal való 
megállapodásuk értelmében, ha dijakat nyernek, 
a dijak levonandók a százhuszonötezer koroná­
ból és csak akkor kapnak pénzt, ha különbözet 
nagyobb, ha tehát összesen nagyobb összeget 
tesz ki mindkettőjük megnyert dijának összege, 
mint százhuszonötezer koronát. Már most mi-
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Ilonka férjhez megy.
Irta : Lengyel Géza.

Ilona egyetlen leány volt, szőke, természete­
sen nem nagyon ábrándos, nem nagyon vér­
szegény, nem nagyon alacsony. Egyszóval csi­
nos. Az apja szenet árult valahol a vidéken, 
nagyban, ami csak annyit jelent, hogy nem kel­
lett épen magának mérnie a félmázsás zsákokat. 
De Ilona egyedül volt és biztosítással, egy kis 
megtakarított pénzzel, egy kis kölcsönnel, némi 
furfanggal össze tudtak volna rakni neki hét­
ezer forint hozományt is. Készpénzben, hiány 
nélkül. Az öregnek főhet tőle a feje, hogyan 
fizeti vissza, de a nőnek semmi gondja rá. 
Nagy dolog az azonban a világban, ahol tíz­
ezer forintos Ígéretek tízezer koronát se jelen­
tenek, ahol megdöbbentő történetek keringenek 
váltókkal és apanázzsal felültetett férjekről.

Mindez a sok csalafintaság távol állott az

öreg Nemes Mózestől, az Ilona apjától, noha 
a felesége nem idegenkedett volna attól, hogy 
tízezerre egészítsék ki a jó hangzás kedvéért a 
szerény hétezer forintot.

Nemes Mózes azonban semmiféle szélhámos­
ságot nem tűrt. Ilona nyugodt öntudattal me­
hetett hetenként a városba, ahol a rokonok 
vették pártfogásukba. Tizenkilenc éves volt 
Ilona, amikor az első komoly célokkal megtette.

Rendbehozta a holmiját, a fehérneműjét és 
szakított a szerelemmel. Ekkor ugyanis — és 
ez is oly természetes — szerelmes volt egy 
diákba, aki már egyetemre járt és vakációzni 
jött haza. A szakítás nem járt semmiféle kül­
sőséggel. Csak önmagában intézte el Ilona: 
eddig tartott a gyerekvilág, most férjhez kell 
menni. A szerelem ezzel el volt intézve, a diák 
mindent értett és mindent tudomásul vett egy 
szertartásos déli látogatáson, ahol őt barátsá­
gosan és finoman urnák szólította Ilona.

A napok aztán komoly tanácskozásokkal 
teltek el. Egy hivatalnok kellett, legalább ezer­
négyszáz forint fiksz fizetéssel, család nélkül, 
adósságok nélkül. A rokonoknak nagyon sok

gondot okozott az ügy, hosszú leveleket Írtak 
az Ilona anyjának. Az első tél mindamellett 
eredmény nélkül telt el. Ilona kuplékat zongo­
rázott otthon, amig a nyár tartott, télen pedig 
ment újra a városba.

A rokonok ekkor megtalálták a hivatalnokot. 
A fizetése ezerötszáz forint volt. Meglátogatta 
a rokonokat és Ilonka este sokat sirt. A követ­
kező héten haza utazott, mert kell, hogy a 
mamáék előtt történjék a döntés. Talán az el­
jegyzés is mindjárt.

Ilona baj nélkül ért haza, de benn a szo­
bában nagy sírást kezdett.

— Olyan hideg a keze és olyan nedves, 
mamám, — mondotta, — hogy én sohasem 
tudnám megfogni. Csak az ujjam hegyével ér­
tem hozzá most is.

És nagyokat sirt Ilonka napokon át. Távirat 
jött, hogy érkezik a jelölt. Már nem is lehetett 
bírni Ilonával. A mama, nagyokat sóhajtva, fájó 
szívvel visszasürgönyözte : ne jöjjön.

A következő télen uj jelölt akadt. Ez nem 
kellett, mert szakálla is volt és rágta a bajuszát. 
Az utódáról a rokonok is bevallották, hogy jel-
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nek erőlködjék Paulhan és Latham, amikor 
semmiért kapnak ennyi pénzt. Minek kockáztas­
sák esetleg életüket, mikor úgy sem nyerhetnek 
semmit, százhuszonötezer koronánál többet pe­
dig nehezen tudnának összehozni. Ezért nem 
repülnek, csak mutatóba néha felszállnak. A 
többi francia aviatikust hagyják nyerni és úgy 
állapodtak meg velük, hogy az összes elnyert 
dijakat egymás közt felosztják.

Minthogy azonban a franciák igen kedves 
fiuk és korrektül szeretnek eljárni, nem tagad­
ják meg nyíltan a felszállást, hanem folytono­
san rossz a motorjuk. A nyolc versenynapon 
arra még nem volt eset, hogy Lathamnak jó 
lett volna motorja. Hiába javítják a montőrök 
a gép nem megy. Latham felszáll és leesik. 
Szegény, gondolják sokan, nem tud boldogulni. 
A szegény, kedves Latham nagyon ravaszul és 
ügyesen csinálja ezt, sőt le is zuhan. Óvatosan 
és vigyázva persze, nehogy valami komoly baja 
essék neki, vagy a gépnek.

Csodálatosan kigondolt intrikák tarkítják a 
repülőversenyeket. A franciák borzasztóan áská­
lódnak a többi nemzetiségbeli aviatikusok ellen, 
különösen az osztrák lllnert utálják, aki vesze­
delmes ellenfélnek látszik. A helyzet az, hogy 
sem Latham, sem Paulhan nem akar repülni, 
rábízzák ezt a kevésbé jó pilótákra, mint ami­
lyen Frey André is, aki a múlt csütörtökön 
nyolc embert legázolt a biplánjával. Ezért a 
katasztrófáért a franciák lllnert okolták, mert 
osztrák. Ez az intrika is Lathamtól indult ki. 
Illnertől végre megszabadultak a franciák, mert 
gépe pénteken összetört, megszabadultak to­
vábbá az orosz Effimoftól is, a többieket pedig 
majd csak kiintrikálják . . .

íme, ezek a repülőversenynek kulisszatitkai 
és ne legyen senki meglepve, ha az összes di­
jakat a francia pilóták fogják elvinni, mert 
csodálatosképen a versenyintézőség is valóság­
gal francia-kultuszt csinál ebből a repülőver­
senyből !

Darazsak járása.
Régen ismert dolog, hogy a húsnak, méznek, 

no meg a jó édes gyümölcsnek legnagyobb 
barátja a darázs. Rengeteg pusztítást tudnak 
csinálni ezek a röpülő férgek minden húsban, 
mézben, édes gyümölcsben. Különösen ott, ahol 
ezek a kedves dolgok megteremnek s amikor 
a darazsak esztendeje vagyon.

Az Urnák ebben az esztendejében pedig a 
darazsak nagyon megszaporodtak. Különösen 
megszaporodtak a szegvári kerületben.

Röpködnek, dongának a darazsak. Mérgesen

lem tekintetében nem nagyon megbízható és 
hogy a gallérja is hasonlóképen bizonytalan 
szinü. Most már eljött a végső terminus. A 
huszonegyedik év intette, fenyegette Ilonát. A 
rokonok szemrehányó pillantásokat vetettek rá. 
Munkában volt mindegyik és mint a detektívek, 
mikor valami nagy bűnös után kutatnak, egy 
szép napon diadallal számoltak be a végső vő­
legény jelöltről, az igaziról a visszavonhatatlanról.

Ilona sóhajtozott és imádkozott is. De nem 
történt semmi, nem derült ki semmi rossz a 
vőlegényről. Sőt egyre jobb hírek jöttek. Valami 
kis pénze is van. Ha akarná önállósíthatná is 
magát. És csinos, tiszta, kedves ember, árva 
fiú, senkire sem lesz gondja, csak a feleségére.

Tehát kitűzték az eljegyzést. Bizalmas em­
berek már gratuláltak. Megkezdődött a bevá­
sárlás. Ilona felderült és azon gondolkodott, 
hogy ha már igy van, talán sietettni kellene az 
egészet.

Hosszú idők múltán most megint találkozott 
a diákkal. De nem volt már diák. Az utcán ta­
lálkoztak, a férfi nagyot csókolt az Ilona kezén. 
Ilona vidáman beszélgetett. A férfi az elválás 
előtt hirtelen azt mondotta :

— Meg akarnak házasítani. Most már tehe­
tem, szükségem is van az asszonyra, mert 
messzi vidékre megyek. Az anyámnak ajánlot-
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öltögetik fullánkjaikat. Éhesek a szegények. 
Éhesek P a I I a v i ci n i György őrgróf választóira: 
az édes gyümölcsre, a legédesebb mézre, amiket 
a kertész, gazdák gondos keze elszedett előlük. 
Éhesek a húsra, melyet a gondos gazdasszonyok 
forró vizbe rejtettek előlük, a családért fáradó 
gazdák részére. S hogy a választók eltűntek, 
neki röpködnek P a 11 a v i c i n i György őrgróf 
képviselőnknek, becsmérlik, szidalmazzák, rágal­
mazzák. Kitől hogyan telik.

Mezőfi széjjel küldötte ismét apostolait a 
kerület községeibe s rágják azok a Pallavicini 
György képviselőnk becsületét.

Dehát csak hadd rágják. Öt évig ráérnek 
rágcsálni, nem is olyan rossz dolog ez.

„Gondoljuk meg, hogy az a legédesebb gyü­
mölcs, amit a darazsak megrágnak.“

Csakhogy Pallavicini György olyan édes 
gyümölcs, amelyben Mezőfi és darazsai nem 
nagy kárt csinálhatnak. Az édesség élvezése 
meg fog nekik ártani előbb, minthogy a gyümöl­
csöt hatalmukba kerítenék.

Mert a lakosság szeme kinyílt. Megelégedte 
a hat évig tartó szemfényvesztést, az ámítást, a 
kártevő darazsak járását.

Az öntudatra ébredt gazda, aki féltékeny 
gonddal őrzi kertjének nemes gyümölcsét, bizo­
nyára elhessegeti ezeket a zümmögő, kártékony 
rovarokat. Had röpködjenek másfelé, ha bírnak, 
ha kellenek . . .

Újdonságok.

— Személyi hir. Pallavicini Alfonz 
őrgróf ur Öméltósága e hó 15-én Pusztaszerre 
érkezett és hosszabb ideig fog uradalmában 
maradni.

— Évzáró Vizsgák. A mindszenti áll. 
elemi népiskolák ez évi évzáró vizsgálatai 
junius hó 7-én kezdődtek és 17-én vég­
ződtek.' Mindig tudatával bírtunk annak, 
hogy a mindszenti népiskola az állami 
iskolák kiválóbbjai közé tartozik. De aki 
nem lett volna előbb e nézeten, az bíz­
vást meggyőződést szerezhetett a most 
lefolyt vizsgálatokon. Mert a tanítói kar 
a megvizsgáztatott gyermekekkel oly ered­
ményt mutatott be ezúttal is, hogy az 
eredményre büszke lehet úgy a tanítói 
kar maga, mint a gyermeksereg. Büszke 
lehet a tanintézet fölöttes hatósága, végül 
községünk lakossága. Nem sokat von le 
a vizsgálatok értékéből az a körülmény, 
hogy a vizsgálatokon a tanulóknak kisebb 
része vett részt. így falu helyen a sze-

tak valakit, nekem nem tetszik. Ne üssön pofon, 
de én ebben a pillanatban arra gondoltam : 
amilyen jó barátok voltunk mi eddig, együtt 
lehetnénk. Eddig nem juthatott eszembe, mert 
úgy véltem, rég férjhez ment.

Ilona fehér lett, mint a fal. A diák — hogy 
nem jutott eszükbe soha. Hiszen négy évvel 
ezelőtt se volt már gyerek. Most kész ember, 
neki való ember. Egyre sápadt és legjobban 
szeretett volna egyszerűen belekapaszkodni a 
diákba. De hirtelen lehanyatlott a feje a szája 
sírásra állt, lefelé húzódott. A rokonokra gon­
dolt, a visszautasított jelöltekre, a mostani vőle­
gényre, aki ellen semmi, de semmi kifogást 
nem lehet tenni.

A kezét nyújtotta a férfinek és intett, hogy 
menjen, siessen el.

— Nem lehet, — mondotta fuldokolva és 
már nedves volt a szeme. — Nem lehet a ro­
konok miatt. Mi lenne velem, mit szólnának 
hozzá, ha megint cserben hagynám a jelöltet.

— Nem lehet, miattuk nem lehet, ismétel­
gette magában, amig szinte futott hazafelé, hogy 
útközben ne érje a torkát fojtogató nagy, ke­
serves sirás.

gény nép a mezei munkánál nagy hasz­
nát veszi gyermekének. Azért mondják, 
hogy a szegény embernél a gyermek sok­
szor vagyon-számba megy. Mert fölhasz­
nálják őket munkáiknál segítségül. Az ily 
gyermekek sokat mulasztanak, a tanulás­
ban hátra maradnak s a vizsgálatokon is 
rendszerint nem jelennek meg. Bizonyára 
ezekkel is jóeredményt értek volna el 
tanítóink, ha az iskolába rendesen föl­
járhattak volna. Bár tudva azt, hogy minél 
kevesebb a tanulók száma, annál többet 
és jobban lehet avval a kevéssel foglal­
kozni és jóeredményt elérni. Noha az az 
eshetőség is fenn áll, hogy azért érhettek 
el oly szép eredményt a tanítók, mivel 
átlag kevés növendékük volt, ez végtére 
mindegy, a záróvizsgák jól sikerültek. S 
a jó eredmény mindig maga dicséri a 
munkát.

— Művészestély Szentesen. A szentesi 
jótékony nőegylet tegnap este a Petőfi szálló 
nagytermében művészestélyt rendezett, utána 
táncmulatsággal. Mint értesültünk, a sok élveze­
tet kilátásba helyezett estélyre községünkből is 
többen rándultak át. A közreműködő műveszek 
és művésznők nevei biztosították már előre úgy 
az anyagi, mint az erkölcsi sikert.

— Az állatorvos díjazása. Kérdés me­
rülvén föl az iránt, hogy olyankor, amikor a 
tanácsadásra felkért állatorvos valamely beteg 
állatot idő hiánya miatt, vagy egyéb gátló kö­
rülmény következtében meg nem szemlélhet, 
szakszempontból megengedhető-e az, hogy az 
állatorvos az állattulajdonos kívánságára a gyógy­
kezelés iránt tanácsot adjon és gyógyszert ren­
deljen. Továbbá mennyiben lehet az ily módon 
teljesítet rendelés fejében díjfelszámításnak helye? 
Erre vonatkozólag a földmivelésügyi miniszter 
körrendeletben arról értesítette az állatorvosokat, 
hogy ily esetben is adhatnak tanácsot és orvos­
ságot, de csak ha a tulajdonos előadásából 
nyilvánvaló, hogy mi a baj s az esetben csak 
mérsékelt díjazás kérhető.

— Táncvigalom Bakson. A baksi-szöllő 
hithű lakossága plébánosuk védnöksége alatt 
1910. évi junius hó 28-án, vasárnap Bari Pál 
vendéglőjében a baksi-szöllőben építendő tem­
plom alapja javára zártkörű táncvigalmat rendez. 
Belépődíj személyenkint 80 fillér, családjegy 2 
korona. Kezdete este 7 órakor. Jó ételek és 
italok, valamint kitűnő zenéről gondoskodva van.

— Mikor lesz a népszámlálás? Az
általános népszámlálás megtartására vonatkozó 
rendelkezések szerint minden tizedik esztendő­
ben, nevezetesen a zérus számjeggyel végződő 
évek utolsó napján kell megtartani a népszám­
lálást. A legutóbbi általános népszámlálás 1900. 
december 31-én volt, a legközelebbi tehát ez 
év december 31-én lesz.

— A terméskilátások megromlása.
Bár — legalább nálunk — Medárd nap- 
ján nem esett az eső, mégsem múlhat 
el nap mostanában, hogy az ég csatornái 
nyakunkba ne zúdítanák tartalmuk fölös­
legét. Országszerte mindennapos a vihar 
és felhőszakadás. Helyenkint rengeteg 
kárt okozott terményben, állatban, em­
berben egyaránt. Vidékünkön az ezideig 
lehullott csapadék még nem mondható 
káros következményűnek. Ám ott vagyunk 
vele, hogy most már napsugaras, szeles 
idő után áhítozik minden gazda. Mert 
ha az esőzés még valameddig tartana, 
hát a gazdagabb földek őszi vetései ok­
vetlenül megdülnek, ami aztán egyenesen 
a terméskilátások megromlását idézné elő. 
Másként is nagy kárt okoz a sok eső. 
Hátráltatja a mezei munkákat. Lerohasztja 
a renden levő szénát; késedelmes a ku­
korica, répa kapálása stb. A dolog össze­
zsúfolódik. S hogy mégis elvégezhessünk
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mindent, a kapásoknak a rendesnél na­
gyobb fizetést kell adnunk. Pedig ezért 
munkás is, gazda is károsodik, mert a 
munkás a kevés munkanapon még sem 
kereshet annyit, mint a sok jó napon 
kereshetett volna. A gazdának pedig mi 
sem biztosítja a nagyobb termést, a több 
jövedelmet.

— Tilos a fegyver. A fegyvertartás kor­
látlan joga nagyban hozzájárul a bűncselekmé­
nyek szaporításához. Hevesvérű legénykék, akik 
nagyon hatalmasnak érzik magukat, ha revolver 
van a zsebükben, nem egyszer okoznak mások­
nak is, maguknak is szerencsétlenséget pusztán 
csak azért, mert fegyver van náluk. Gyermekek 
kezébe is gyakran jut most fegyver, ami szin­
tén gyakori szerencsétlenség okozója. Több tör­
vényhatóság alkotott már fegyvertartási szabály­
rendeletet, amelyben bizonyos föltételekhez kö­
tik a fegyver birtokának, különösen viselésének 
jogát. Hát bizony vármegyénk több községében 
is jó volna, ha amikor táncba mennek a legé­
nyek, a rendőrség elszedhetne tőlük bicskát, 
revolvert, botot, aminek semmi köze nincs a 
mulatsághoz.

— Versenytárgyalást tartott Mindszent 
község elöljárósága e hó 16-án d. e. a rakodó 
kertben emelendő bika-istálló és sertés-ól építé­
sére. Ajánlatot adtak be: Fülöp Imre 15 százalék 
engedménynyel, Seres Lajos és Erhardt Mihály 
10 és fél százalék engedménynyel, Szakái Gás­
pár és Társa 15 százalék engedménynyel. Miután 
Fülöp Imre és Szakái Gáspár egyenlő ajánlatot 
adtak be, sorshúzásra bizta a bizottság a döntést. 
A sors kereke Szakái Gáspárnak kedvezett, 
igy hát vele kötötte meg az elöljáróság az épí­
tési szerződést.

— Mégse szabad lóval járni a korcs­
mába. A szegedi kir. törvényszék f. hó 16-án 
felebbviteli tárgyaláson foglalkozott Lavicska 
József sövényházi lakos ellen magánlaksértés 
miatt folyamatba tett büntető ügyével. A kir. 
szentesi járásbíróság Ítéletet annak idején már 
ismertettük, amely szerint Lavicska Józsefet 
cselekményéért 14 napi fogházzal büntette. Ezt 
az Ítéletet hagyta helyben a szegedi kir. törvény­
szék felebbviteli tanácsa, elvetve vádlott védő­
jének ama szinte nevetségesen naiv okoskodását, 
hogy a magánlaksértést nem Lavicska, a ló 
gazdája, hanem a ló követte el; kötelezte egy­
ben arra is Lavicskát, hogy dr K. Nagy Sándor 
mindszenti ügyvédnek 50 kor. eljárási költséget 
megfizessen. Az ítélet ellen további felebbezés- 
riek helye nincs, vádlott semmiségi panaszszal 
élt, minek folytán az iratok a kir. Ítélőtáblához 
kerülnek fel.

— Elmentek a színészek. Lászlófi V. 
Bódog igazgató színtársulata csütörtökön este a 
„Csók király" c. operettben búcsúzott el közön­
ségünktől. A lelkes kiscsapat sok kellemes es­
tét szerzett a szinházbajáró közönségünknek. 
Innen Szegvárra mentek át.

— Jeremiás siralmai. Valóban megható 
a képviselőházból kimúlt néhai nagyságos urak 
könyhullatása. Amint a gyerek otthon elpana­
szolja : miért pálcázta meg a tanító ur, olykép 
számolnak a letűnt nagyságok a türelmes és 
hiszékeny közönségnek bukásuk okairól. Persze, 
hogy elbuktak, annak mindig az ellenfél az oka. 
És ebben mintha nagyon is igazuk volna. Azért 
kerekedlek fölül, mert nem akartak alul maradni. 
Egyiket az öreg István bátyáin, másikat az öreg 
asszonyok siratják. Némelyik után — mint hallik 
— most szervezik a sirató asszonyok csapatait. 
Megkapőan Írja le bukását „Mezőfi Vilmos, a 
szegvári választókerület két Ízben megválasztott, 
volt országos képviselője" is. Összehord tücsköt 
bogarat, amik mindenekért jutott neki az 1164 
szavazatból 327. A többi szavazatát elvitték 
Károlyi Imre gróf, P a 11 a v i c i n i György 
őrgróf, C i catrici s Lajos főispán, Pailavicini 
Sándor őrgróf, az urasági tisztek, Tary István 
főbíró, meg a csuda doktor. Könybe lábadtak 
a mi szemeink is a fölötti örömünkben, hogy
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harmadszor vált el az igazság, hogy visszaad­
hattuk a kerület választóit önmaguknak s hogy 
oly dicsőén lettek a népámitók a kerületből ki­
tessékelve. Isten nyugosztalja őket elhervadt 
habáraikon.

— Halálozás. Nagy csapas érte B o z ó 
Gábor köztiszteletben álló révbirónkat és csa­
ládját. Édesapja: Bozó Gy. István, aki köz­
ségünknek hosszú éveken át tanácsosa, illetőleg 
másodbirója volt, e hó 14-én hajnali 3 órakor 
meghalt. Temetése szerdán délután 3 órakor 
ment végbe, nagy részvét mellett. Nyugodjék 
békében !

— Háború a 48-as körben. Mindany- 
nyian tudjuk, hogy az előző választások­
nál is megesett már, hogy a 48-as kör 
tagjainak egy része — elveinek föntar- 
tásával — az ellenpárti képviselőre adta 
le szavazatát, ha ezt a község vagy ke­
rület érdekei úgy kívánták. így történt 
ez most is. Csakhogy változatosabban. 
Tudniillik a kör tagjainak jelentékenyebb 
része leszavazott Pailavicini Györgyre 
11 -en Horváthra, néhányan pedig Mező- 
fire. — Erre történt aztán az a csoda, 
hogy a választmánynak összeült 2 tagja, 
az elnök és a 3 hó előtt „tisztségétől 
fölmentett“ jegyző, és a többi választ­
mányi tag meghívása, bevonása nélkül 
egyhangúlag kizártak mintegy 30 
olyan tagot, akik az őrgrófra szavaztak 
le. Nagyot néztek ez önkényes, majdnem 
1 hangú (!?) határozatra a kizárt tagok. 
Ámulatuk méginkább fokozódott, mikor 
kitudódott, hogy a kör vendéglőse is ki 
lett zárva és hogy a kör helyiségét oda 
szándékoznak telepíteni, ahol a szociálista 
jelöltre leszavazott 48-as érzi magát jól. 
A kizárt tagok a szolgabirósághoz for­
dultak panaszukkal s kérték a szabály­
talan határozat megsemmisítését. Tary 
István főszolgabíró elfogadta a panaszt s 
remélhető, hogy a nagyhangú irtóhadjárat 
visszafelé fog elsülni.

— Milyen idő lesz? A mostani sürü és 
már igen kártékony mindennapi esőzésben kíván­
csian lestük a mi hűséges időjósunk, Meteor 
jelentését a várható időjárásról. Ma megjött a 
jóslás, tessék olvasni :

A tegnapi változási nap Jupiter együttállá­
sából eredt, hozva jelegének megfelelő zivataros, 
csapadékos s hősülyedéssel járó időjárást, de 
ennek hatáskörével le is jár ezen igen válto­
zatos időköz s a ritkán eljövő s inkább száraz 
jellegű bolygó együttállások, már nyugodtabb 
jellegű időjárást hozrtak. Különösen 18-ikától e 
hónap második felében, ahol már főként 22-iki 
változási nap hatáskörében inkább a hitelen jött 
melegtől lehet tartanunk. Junius havának még 
hátra lévő változási napjai: 18, 22 és 30-ra es­
nek, melyek közül a 18 állandó száraz meleg, 
a 22-ik igen meleg jelleggel. Julius havának 
változási napjai 2, 4, 5, 6, 8. 13, 14, 16, 22 
29 és 30-ra esnek. A legerősebb hatásúak : 2, 
4, 18 15 és 29-re esnek. A sűrűn egymásra 
következő változási napok ezen hónap első fe­
lében változó jellegű időjárást Ígérnek. Eleinte 
hűvös, majd csapadékos és pedig szeles eset­
leg viharos jelleggel, mely utóbbi egész a hó­
nap közepéig benyulik, úgy hogy inkább csak 
a 16-iki változási nap igér álandóbb száraz, 
meleg időt. Segíti ebben a 19-iki és 21-iki vál­
tozási nap, inig a 29 és 30-iki ismét a hűvös, 
csapadékos jelleget állítja vissza. Ami azt mutatja, 
hogy június hónapnak inkáb csak második fele 
hoz kellemes nyári időt.

—- Választási utóhangok. Azt hittük, 
hogy három hónapi választási herce-hurca után 
béke fogja megszállni a kerületet. Tévedtünk ! 
Az aránytalan kisebbségben maradt Mezőfi párt 
nincsen kibékülve úgy látszik — nemvárt buká­
sával. Neki késztette a választók néhányát, hogy 
peticionálják meg a mandátumot. Gyiijtet kép­
zelt adatokat a megsemmisítéshez; gyüjteti a

szükséges pénzt. Bocsájt ki röpiratokat, amelyek­
ben Pailavicini Gyögyöt és pártjának főbb 
embereit lehurrogja stb. Ámde a Pailavicini párt 
sem maradt tétlen. Az is kibocsájtott egy ellen- 
röpiratot. Megvalljuk, a magunk részéről az ilyen 
dolognak nem lehetünk barátai. Hát hiszen meg 
peticionálhatja bárki a másik mandátumát, de 
arra senki sem kötelezi a kérvényezőt, hogy 
ugyanakkor neki rontson az ellenfél becsületé­
nek, azt meghurcolni igyekezzék minden kép­
zelhető módon s a kedélyeket ismét felháborítsa. 
Aki szelet vet, rendszerint vihart arat. Avval kell 
számolni annak, aki a másikat megtámadja, mert 
azt sem lehet várni, hogy a megtámadott magán 
hagyja száradni a reá dobált sarat. Kívánatosnak 
tartanók, ha az ellentétek mielőbb megszűnné­
nek, mert mi bizton hisszük, hogy a mandátum 
megsemmisítésére semmi komoly ok nincsen. 
A mi füleinkig is kiszivárognak az összeszedett 
állítólagos okok s bizony azok fölött a kúria 
hamarosan napirendre fog térni, bármekkorára 
felfújják is azokat.

— Katonák aratási szabadsága. A
honvédelmi miniszter a katonák aratási szabad­
sága dolgában az összes törvényhatóságokhoz 
körrendeletét bocsátott ki. Eszerint a közös had­
ügyminiszterrel létrejött megállapodás értelmé­
ben a közös hadsereg legénységét, amenyiben 
a katonai szolgálat megengedi, a csapatok pa­
rancsnokságai a gabona learatására, a takar­
mány lekaszálására és behordására, szüretre, 
kukoricatörésre, valamint a selyemhernyótenyész­
tés munkálatainak idején szabadságolni fogják. 
A gyengébb és a kiképzésben visszamaradt 
legénység, a tavaszszal bevonult újoncok és az 
egyévi önkéntesek egyáltalában nem részesülnek 
ebben a kedvezményben. A szabadságolások a 
következő sorrend szerint történnek : Elsősorban 
csak a bitokosok, bérlők vagy ezeknek hozzá­
tartozói tarthatnak igényt a szabadságolásra, 
akik a családfentartói kedvezményre nem bír­
nak igénynyel. A kisebb és közepes nagyságú 
parasztbirtokok tulajdonosainak és bérlőinek a 
fiai, vejei és unokái. A mezei munkásokat kü­
lönösen akkor veszik figyelembe, ha az utolsó 
évüket szolgálják. Az általános fegyverszünet 
alatt a többi legénység is, bár nem aratási célra, 
amennyire a viszonyok engedik, rövidebb időre 
szabadságolható. Az általános háromheti aratási 
szabadságot csak a gyalogságnál és vadászcsa­
patoknál, a nehéz tarack-osztályoknál, valamint 
a hegyi és vártüzérségnél szolgáló legénység 
kaphatja. A miniszter utasítja végül a törvény- 
hatóságokat, hogy október 31-ig tegyenek jelen­
tést, vájjon a szabadságolt katonák tényleg vé­
geztek-e mezei munkákat.

— Mely esetekben van válópernek helye?
Ily címen a „Házasság- és Családjogi Szemle“ kiadá­
sában egy rendkívül könnyen áttekinthető jogi füzet 
jelent meg, mmely a magyar házassági törvény szerinti 
házasságfelbontó okokat igen népszerű nyelven kitűnő 
rendben világítja meg. A mű szerzője Dr. Gerő Ernő 
budapesti ügyvéd. A könyv a jogász, különösen pedig 
a laikus közönségre nézve nélkülözhetetlen, melynek 
eddig a magyar házasságjogiirodalomból népies kiad­
vány nem állott rendelkezésre. A könyv ára 60 fillér. 
Kapható a pénz, vagy ennek megfelelő postabélyeg 
beküldése ellennében a szerzőnél (Budapest, VII. Er­
zsébet-körút 17.)

— Jogi szemináriumi jegyzetek kikölcsön­
zése. Azok a jogszigarló és alapvizsgázó urak, kik 
Kolozsvárt akarják szigorlataikat és alapvizsgáikat le­
tenni, forduljandk bizalommal a dr. Bányász Vilmos jog 
és államtudor vezetése alatt álló jogi szeminárium fő- 
mtézetéhez (Budapest. VI. Vörösmarty-utca, 42. 1|10.) 
A dr. Bányász Vilmos jogi szemináriuma úgy a kolozs­
vári fiókintézetben ; mint a budapesti főintezetben k i - 
zárólag a kolozsvári egyetem vizsgáira 
és szigorlataira készit elő A jogi szemináriumi jegyze­
teit tárgyanként 20 koronájával |kölcsön adja. E jegyze­
tekből egyéb foglalkozás abbahagyása nélkül a jelölt 
4—5 hét alatt kényelmesen elkészülhet a kolozsvári 
egyetem bármelyik szigorlatára. Bővebb felvilágosítást 
nyújt dr. Bányász Vilmos jogi szemináriuma, Budapest, 
VI. Vörösmarty-utca, 42. I|10.

— Elvétve még találkozunk azzal az ósdi 
lelfogással hogy a gyógyszernek, hogy hatásos 
fegyen, okvetlen nagyon rossz ízűnek kell lennie. 
Ma más n zet uralkodik már és igy például a 
„Scott-féle Emulsió" oly csukamájolaj összeté­
telű, mely kellemes izii, könnyen emészthő és 
a gyermekeknek, a gyenge embereknek valóságos
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áldás. A „Scott-féle Emulsió“ minden gyógy­
szertárban kapható.

Fizessünk elő a „MINDSZENTI LAP“-ra, 
melynek ára helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve negyedévenkint csak egy korona.

— Alkoholisták figyelmébe. A főváros 
közvetlen közelében, gyönyörű szép helyen, 
Dunaharasztin, Pest-megye, van a hírneves 
Tamássy park szanatórium, mely az egész or­
szágban szinte egyedülálló gyógyintézet alkoho­
listák részére. Az igazgatóság készséggel küldi 
meg az intézet prospektusát és díjmentesen ad 
felvilágosítást. Dietikus táplálkozás. Meglepő 
eredmény. Jutányos árak. A pontos cim : Ta­
mássy park szanatórium, Dunaharaszti, Pest­
megye.

— Gyermekszépségversenyt rendez júliusi 
számában a Budapesti Illusztrált Szalon Lapok 
szerkesztősége. 100 fiúcska és 100 legszebb 
leányka arcképét közli remek reproduktióban 
a kiváló gonddal szerkesztett és pompásan 
kiálitott folyóirat és 200 szebbnél-szebb ajándékot 
ad a jury által kiválasztott legszebb gyermeknek. 
A pályázatban mindenki résztvehet. Az eredeti 
arcképek hátára Írandó a gyermek neve és életkora, 
a szülő neve, foglalkozása és lakhelye. Lehetőleg 
jó képek a következő címre küldendők : A Buda­
pesti Illusztrált Szalon Lapok szerkesztőségének, 
Simonyi Miksa úrnak, Budapest, Vili. Aggteleki­
utca 10.

A tiszántúli járás főszolgabirájától.

1560/1910. szám.

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye tiszántúli járásához 

tartozó Szegvár községben újonnan szer­
vezett községi második orvosi állásra
pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, 
akik ezen évi 1400 korona törzsfizetéssel 
és 5 szobából s megfelelő mellékhelyi­
ségekből álló természetbeni lakással ja­
vadalmazott állást elnyerni szándékoznak, 
hogy az 1908. évi XXXVIII. t. c. 7. §-ában 
körülirt képesítésüket s eddigi alkalmaz­
tatásukat igazoló okmányokkal fölszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám junillS hó 
25-ig nyújtsák be.

Később érkező, vagy kellőleg föl nem 
szerelt kérvényeket figyelmen kívül hagyok.

A törzsfizetésen túl a községi orvos 
az elhagyott gyermekek gondozásáért, a 
munkás-betegsegélyző pénztártól és halott- 
kémlési dijakban, — az orvosi gyógyke­
zelésből 9000 lélekszám mellett várható 
bevételen kívül — legalább 1400 koror.a 
biztos évi mellékjövedelemre számíthat.

A választás megejtése iránt a pályá­
zati kérvények beérkezte után fogok in­
tézkedni.

Mindszent, 1910. május 28.
Tary,

főszolgabíró.

Fiatal leányok
heti fizetés mellett alkalmazást nyerhet­
nek Horváth Antal könyvnyomdájában.

= POLLITZER=
SÉRVAMRULATORIÜiH

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sérvbajosok, ferdénnöttek és am- 
===■■ -- putáltak részére. —-

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., félemelet,
Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe 
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !

Egyéni speciális kezelés !
SZABADALMAZOTT SÉRVKÖTŐK

már 5 koronától felfelé.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Higiénikus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonkint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg : „Az ember egész­
sége“ cimü orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága.

Kiadó lakás.
A Goldner-féle vendéglő mellett levő 

házamban 1 nagy és 1 kis szobából álló 
lakás a hozzátartozókkal együtt julillS 
15-étŐl kezeve haszonbérbe kiadó. Özv. 
Lippay Istvánné.

Újonnan berendezett nagy raktár 
mindennemű és nagyságú kész Vízmentes 
ponyvák sátrakra és gépekre valók. Jutta, 
len és kender

gabona zsákok
minden nagyságban és legolcsóbbtól a 
legfinomabbig. Vitorla-Vásznak különféle 
minőségekben legolcsóbb árakban árusit- 
tatnak el

Bisám Zsigmond
liszt- és füszer-üzletében, Hódmezővásár­
hely, Kossuth-tér, (Bakay-ház.)

Kókusz-kötél. Raffia-háncs.
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LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, v4ossl=lrör«t CO,

által a iegjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyczók, kaszálógépek,

, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, -szénagyüjtők,
„ széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 

Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska­
vágók, rópavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Olcsóbb
papírárut, író és rajzszert 
úgyszintén a papirnemű- 
kereskedésbe vágó bármi­
féle cikket máshol nem 
kaphat, csak nálam. Nagy 
raktárt tartok papirnemü- 
és irószerkülönlegességek- 
ben. Gyémántgrafittal meg­
töltött „KOH-I-NOOR“ 
Írónők és legfinomabb iró- 
tollak, irodai felszerelések 
a legszolidabb árakon.

Horváth Antal
könyv és papirkereskedése 

Mindszent.
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I Jtyomtatványokat
művészies kivitelben készít

)(orváth £ntal könyvnyomdája 
'tütü jttindszenten WWWW

Ne tétovázzék, ha fáj a feje, hanem használjon azonnal

£ amely tiz perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánlva. Ára 1 K 20 f. Kapható minden gyógy- ? 
szertárban. — Készíti : Beretvás Tamás gyógyszerész, Kispesten. — Három dobozzal ingyen postai szállítás. 8—52 |
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Nyomatott Horváth Antal könyv- és műnyomdájában, Mindszenten, 1910. évben.


